
Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 4 0.38%

moins de 18 ans 0 0
18 à 20 ans 8 0.75%
21 à 25 ans 121 11.40%
26 à 30 ans 261 24.60%
31 à 35 ans 220 20.74%
36 à 40 ans 139 13.10%
41 à 45 ans 157 14.80%
46 à 50 ans 93 8.77%
51 à 55 ans 47 4.43%
56 à 60 ans 9 0.85%

61 ans et plus 2 0.19%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 4 0

Femme 966 91.05%
Homme 91 8.58%
TOTAL 1061

RESULTATS DE L'ENQUETE NATIONALE SUR L'AVENIR DES ACCOMPAGNANTS SCOLAIRES
UNAÏSSE - Avril 2009

0001 Quel est votre âge ?

0002 : Quel est votre sexe ?

OOO1 Quel est votre âge ?

11%

25%

21%

13%

15%

9%

4%

1%

1%
Sans réponse

moins de 18 ans 

18 à 20 ans 

21 à 25 ans 

26 à 30 ans

31 à 35 ans 

36 à 40 ans

41 à 45 ans 

46 à 50 ans

51 à 55 ans

56 à 60 ans 

61 ans et plus 

0002 Quel est votre sexe ?

91%

9%

Sans réponse

Femme 

Homme 
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Académies Nombre d'enquêtes Départements Pourcentage
AIX MARSEILLE 68 04 05 13 84 6,41%

AMIENS 54 02 60 80 5,09%
BESANCON 39 25 39 70 90 3,68%
BORDEAUX 57 24 33 40 47 64 5,37%

CAEN 15 14 50 61 St Pierre et Miquelon 1,41%
CLERMONT - FERRAND 15 03 15 43 63 1,41%

CORSE 2 20 0,19%
CRETEIL 22 93 77 94 2,07%

DIJON 20 21 58 71 89 1,89%
DOM TOM 16 971 972 973 974 1,51%

GRENOBLE 55 07 26 38 73 74 5,18%
LILLE 47 59 62 4,43%

LIMOGES 8 19 23 87 0,75%
LYON 50 01 42 69 4,71%

MONTPELLIER 56 34 30 48 66 11 5,28%
NANCY - METZ 30 54 55 57 88 2,83%

NANTES 71 44 49 53 72 85 6,69%
NICE 20 06 83 1,89%

ORLEANS -  TOURS 41 18 28 36 37 41 45 3,86%
PARIS 12 75 1,13%

POITIERS 45 16 17 79 86 4,24%
REIMS 17 08 10 51 52 1,60%

RENNES 85 22 29 35 56 8,01%
ROUEN 22 27 76 2,07%

STRASBOURG 38 67 68 3,58%
TOULOUSE 94 09 12 31 32 46 65 81 82 8,86%

VERSAILLES 49 91 92 95 78 4,62%
Sans réponse 12 1,13%

TOTAL 1061

0003 : Quel est votre département de travail ? (par  académie)

0003 Quel est votre département de travail ?

6%

5%

4%

5%
1%

1%

0%

2%

2%

2%

5%

4%

1%

5%

5%3%
7%

2%

4%

1%

4%

2%

8%

2%

4%

9%

5% 1%

AIX MARSEILLE
AMIENS
BESANCON 
BORDEAUX 
CAEN
CLERMONT - FERRAND
CORSE
CRETEIL
DIJON
DOM TOM
GRENOBLE
LILLE
LIMOGES
LYON
MONTPELLIER
NANCY - METZ
NANTES
NICE
ORLEANS -  TOURS
PARIS
POITIERS
REIMS
RENNES
ROUEN
STRASBOURG
TOULOUSE
VERSAILLES
Sans réponse
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DPT QTE Pourcentage
1 16 1,51%
2 24 2,26%
3 2 0,19%
4 5 0,47%
5 5 0,47%
6 14 1,32%
7 3 0,28%
8 4 0,38%
9 11 1,04%
10 3 0,28%
11 7 0,66%
12 3 0,28%
13 30 2,83%
14 7 0,66%
15 1 0,09%
16 14 1,32%
17 8 0,75%
18 5 0,47%
19 0 0,00%
20 2 0,19%
21 9 0,85%
22 10 0,94%
23 3 0,28%
24 3 0,28%
25 22 2,07%
26 1 0,09%
27 12 1,13%
28 2 0,19%
29 18 1,70%
30 11 1,04%
31 35 3,30%
32 3 0,28%
33 33 3,11%
34 28 2,64%
35 42 3,96%
36 1 0,09%
37 17 1,60%
38 24 2,26%
39 9 0,85%
40 2 0,19%
41 5 0,47%
42 16 1,51%
43 4 0,38%
44 38 3,58%
45 11 1,04%
46 4 0,38%
47 6 0,57%
48 3 0,28%
49 1 0,09%
50 7 0,66%
51 7 0,66%
52 3 0,28%
53 2 0,19%
54 12 1,13%
55 5 0,47%
56 15 1,41%
57 11 1,04%
58 3 0,28%
59 25 2,36%
60 26 2,45%
61 1 0,09%
62 22 2,07%
63 8 0,75%
64 14 1,32%
65 13 1,23%

Departement de travail (par département)
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DPT QTE Pourcentage
66 7 0,66%
67 33 3,11%
68 5 0,47%
69 18 1,70%
70 5 0,47%
71 5 0,47%
72 18 1,70%
73 8 0,75%
74 19 1,79%
75 12 1,13%
76 10 0,94%
77 11 1,04%
78 11 1,04%
79 12 1,13%
80 7 0,66%
81 13 1,23%
82 12 1,13%
83 6 0,57%
84 28 2,64%
85 12 1,13%
86 11 1,04%
87 5 0,47%
88 2 0,19%
89 3 0,28%
90 0 0,00%
91 8 0,75%
92 14 1,32%
93 5 0,47%
94 6 0,57%
95 16 1,51%

971 3 0,28%
972 1 0,09%
973 1 0,09%
974 11 1,04%

Sans réponse 12 1,13%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
CAP 38 3.58%

BEPC 31 2.92%
BAC 292 27.52%

BAC+1 75 7.07%
BAC+2 232 21.87%
BAC+3 215 20.26%
BAC+4 90 8.48%
BAC+5 22 2.07%

Plus de BAC+5 9 0.85%
Autre 41 3.86%

Sans réponse 16 1.51%
TOTAL 1061

0004 Quel est votre niveau d'études ? 

0004 Quel est votre niveau d'études ? 

27%

7%

22%

20%

8%

4% 2%

4%
3%

1%

2%
CAP

BEPC

BAC

BAC+1

BAC+2

BAC+3

BAC+4

BAC+5

Plus de BAC+5

Autre

Sans réponse
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 43 4,05%

oui, c'est mon premier contrat 164 15.46%
non, j'ai déjà signé un/des 

contrat(s) avant cette rentrée 
2008

854 80.49%

TOTAL 1061

heures travaillées Résultat Pourcentage
< à 15 h 14 1,64%

≥ à 15 et < à 18h 28 3,28%
≥ à 18h et < à 20h 59 6,91%
≥ à 20 et < à 24h 189 22,13%
≥ à 24 et < à 30h 318 37,24%
≥ à 30h et < à 35h 62 7,26%
≥ à 35h et < à 45h 155 18,15%

Sans réponse 29 3,40%
TOTAL 854

heures travaillées résultats Pourcentage
< à 15 h 12 1,13%

≥ à 15 et < à 18h 95 8,95%
≥ à 18h et < à 20h 108 10,18%
≥ à 20 et < à 24h 281 26,48%
≥ à 24 et < à 30h 300 28,28%
≥ à 30h et < à 35h 127 11,97%
≥ à 35h et < à 45h 59 5,56%

Sans réponse 79 7,45%
TOTAL 1061

0005 Est-ce votre premier contrat en tant qu'accomp agnant ?

0006 Vous nous avez dit avoir déjà signé un contrat  avant la rentrée 2008. Quel était le temps de 
service indiqué sur votre ancien contrat ?

0007 Quel est le temps de service en nombre d'heure s que vous effectuez par semaine durant 
cette année 2008-09 ?

0005 Est-ce votre premier contrat en tant qu'accomp agnant ?

4%
15%

81%

Sans réponse

oui, c'est mon premier contrat

non, j'ai déjà signé un/des contrat(s)
avant cette rentrée 2008

0006 Quel était le temps de service indiqué sur vot re ancien contrat ? 

22%

38%

7%

18%

3% 2%
3%

7%
< à 15 h

≥ à 15 et < à 18h 

≥ à 18h et < à 20h 

≥ à 20 et < à 24h 

≥ à 24 et < à 30h 

≥ à 30h et < à 35h 

≥ à 35h et < à 45h 

Sans réponse
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 79 7.44%

Assistant d'Education (AED) ? 734 69.18%
Contrat d'Avenir (CAV) 117 11.03%

Contrat d'Accompagenement 
dans l'Emploi (CAE)

86 8.11%

Contrat mairie 4 0.38%
Autre 41 3.86%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 2 0,27%

2003 183 24,93%
2004 100 13,62%
2005 89 12,13%
2006 76 10,35%
2007 175 23,84%
2008 109 14,85%
2009 0 0%

TOTAL 734

0009 Vous êtes Assistant d'éducation. En quelle ann ée avez vous signé votre 1er contrat avec l'Educati on 
Nationale ?

0008 Sous quel contrat exercez vous vos missions d' AVS ?

0007 Quel est le temps de service en nombre d'heure s que vous effectuez 
par semaine durant cette année 2008-09 ? 

1% 9%

10%

26%

29%

12%

6%
7% < à 15 h

≥ à 15 et < à 18h 

≥ à 18h et < à 20h 

≥ à 20 et < à 24h 

≥ à 24 et < à 30h 

≥ à 30h et < à 35h 

≥ à 35h et < à 45h 

Sans réponse

0008 Sous quel contrat exercez vous vos missions d' AVS ?

7%

70%

11%

8%

0%
4%

Sans réponse

Assistant d'Education (AED)
?

Contrat d'Avenir (CAV)

Contrat d'Accompagenement
dans l'Emploi (CAE)

Contrat mairie

Autre

0009 Vous êtes Assistant d'éducation. En quelle ann ée avez vous signé 
votre 1er contrat avec l'Education Nationale ?

25%

12%10%

24%

15%

14%

Sans réponse
2003
2004
2005
2006
2007
2008
2009
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Réponse Décompte Pourcentage
Oui 168 82,76%
Non 35 17,24%

TOTAL 203

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 77 7,26%

Moins de 6 mois 9 0,85%
6 mois 10 0,94%

12 mois 142 13,38%
18 mois 38 3,58%
24 mois 148 13,95%
30 mois 32 3,02%
36 mois 139 13,10%
4 ans 48 4,52%
5 ans 68 6,41%
6 ans 286 26,96%
Autre 64 6,03%

TOTAL 1061

0010 Vous êtes Emploi vie scolaire en contrat CAV o u CAE.  Avez vous déjà signé un 
renouvellement de contrat ?

0011 Quel est la durée totale de votre/vos contrat( s) ?

0010 Vous êtes Emploi vie scolaire en contrat CAV o u CAE.  Avez vous 
déjà signé un renouvellement de contrat ? Décompte

83%

17%

Oui

Non

0011 Quel est la durée totale de votre/vos contrat( s) ?

13%

4%

14%

3%
13%

5%

6%

27%

6% 1%

7%

1%

Sans réponse

Moins de 6 mois

6 mois

12 mois

18 mois

24 mois

30 mois

36 mois

4 ans

5 ans

6 ans

Autre
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moins de 500 € 18 1,70%
501 à 600 € 209 19,70%
601 à 700 € 119 11,22%
701 à 800 € 97 9,14%
801 à 900 € 233 21,96%

901 à 1000 € 48 4,52%
plus de 1001 € 244 23,00%
Sans réponse 93 8,77%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 95 8,95%

Oui 588 55.42%
Non 378 35.63%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
OUI, nous allons recevoir un 
justificatif pour la formation

178 30,27%

NON, nous ne recevrons pas de 
justificatif

166 28,23%

Je ne sais pas 206 35,03%
Autre 38 6,46%

TOTAL 588

0014 Vous nous avez dit suivre une formation par l' EN. Allez-vous recevoir une attestation ou de valid ation de 
formation ?

OO12 Quel est votre salaire mensuel NET ?

0013 Avez-vous suivi ou suivez-vous une formation d élivrée par l'Education nationale dans le cadre de votre 
emploi ?

OO12 Quel est votre salaire mensuel NET ?

2%

20%

11%

9%

22%

5%

22%

9%

moins de 500 €

501 à 600 €

601 à 700 €

701 à 800 €

801 à 900 €

901 à 1000 €

plus de 1001 €

Sans réponse

0013 Avez-vous suivi ou suivez-vous une formation d élivrée par 
l'Education nationale dans le cadre de votre emploi  ? Décompte

9%

55%

36%

Sans réponse

Oui

Non
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Réponse Décompte Pourcentage
Oui 64 35,96%
Non 114 64,04%

TOTAL 178

Réponse Décompte Pourcentage
VAE 29 2,73%

Attestation de formation 9 0,85%
Accès direct oral concours 

éducateur spécialisé ou moniteur 
éducateur 

14 1,32%

A travailler dans médico social 2 0,19%
Présenter un concours 1 0,09%

Accès concours administratifs 1 0,09%
Permet reconduction contrat et 

prépare au métier AVS
1 0,09%

Ne sert à rien 7 0,66%
Sans réponse 997 93,97%

TOTAL 1061

0015 Vous a-t-on expliqué ce à quoi vous donne droi t cette attestation ?

0016 Pouvez-vous nous résumer rapidement ce à quoi servira cette attestation ?

0014 Vous nous avez dit suivre une formation par l' EN. Allez-vous recevoir 
une attestation ou de validation de formation ? 

30%

28%

36%

6%

OUI, nous allons
recevoir un justificatif
pour la formation
NON, nous ne
recevrons pas de
justificatif
Je ne sais pas

Autre

0015 Vous a-t-on expliqué ce à quoi vous donne droi t cette attestation ?

36%

64%

Oui

Non
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 52 4,90%

Oui 201 18,94%
Non 808 76,15%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
l'enseignant de la classe où vous 

intervenez
43 21,39%

le/la directeur/trice de l'école 54 26,87%
le/la directeur/trice du collège 

dont vous dépendez
17 8,46%

Le/La coordinateur/trice AVS de 
l'IA

61 30,35%

Autre 26 12,94%
TOTAL 201

0017 Savez-vous qui a été désigné pour vous évaluer  sur le terrain ?

0018 Vous nous avez dit savoir qui évaluera votre t ravail sur le terrain. 
De qui s'agit-il ?

0017 Savez-vous qui a été désigné pour vous évaluer sur le terrain 
?

5%

19%

76%

Sans réponse

Oui

Non

0016 Pouvez-vous nous résumer rapidement ce à quoi servira cette 
attestation ?

1%
3%

1%1%

94%

VAE

Attestation de formation 

Accès direct oral concours éducateur
spécialisé ou moniteur éducateur 
A travailler dans médico social

Présenter un concours

Accès concours administratifs

Permet reconduction contrat et prépare
au métier AVS
Ne sert à rien 

Sans réponse
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Réponse Décompte Pourcentage
métier du médico social et social 517 34,35%

métier de la petite enfance 357 23,72%
métier de l'enseignement 311 20,66%
métier de l'aide à domicile 

auprès des personnes 
handicapées et/ou agées

87 5,78%

Je ne sais pas 110 7,31%
Autre 123 8,17%

TOTAL 1505

Réponse Décompte Pourcentage
Auxiliaire Médico-Psychologique 

(AMP)
193 12,02%

Moniteur Educateur (ME) 275 17,12%
Educateur de jeunes enfants 

(EJE)
298 18,56%

Educateur spécialisé (ES) 324 20,17%
Auxiliaire de Vie Sociale 

(AVSociale)
164 10,21%

Je ne sais pas 146 9,09%
Autre 206 12,83%

TOTAL 1606

0020 Vers quels types de diplômes existant aimeriez -vous vous orienter ? 
(Question à choix multiple)

0019 Quels sont vos souhaits d'orientation professi onnelle ? 
(Question à choix multiple)

0018 Vous nous avez dit savoir qui évaluera votre 
travail sur le terrain. 

De qui s'agit-il ?

21%

27%

8%

31%

13%

l'enseignant de la classe où
vous intervenez

le/la directeur/trice de l'école

le/la directeur/trice du collège
dont vous dépendez

Le/La coordinateur/trice AVS de
l'IA

Autre

0019 Quels sont vos souhaits d'orientation professi onnelle ? 
(Question à choix multiple)

34%

24%

21%

6%

7%

8%

métier du médico social et social

métier de la petite enfance

métier de l'enseignement

métier de l'aide à domicile auprès
des personnes handicapées et/ou
agées
Je ne sais pas

Autre
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Réponse Décompte Pourcentage
Oui 263 24.79%
Non 691 65.13%

Sans réponse 107 10.08%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 111 10,46%

Oui 340 32,05%
Non 485 45,71%

Indifférent 125 11,78%
TOTAL 1061

0021 Avez vous été informé par l'IA ou la cellule A VS de la nouvelle circulaire concernant l'accès 
aux VAE pour les AVS AED datant du 31 juillet 2008 ?

0022 (1) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 5 : CAP petite enfance]

0020 Vers quels types de diplômes existant aimeriez -vous 
vous orienter ? (Question à choix multiple)

12%

17%

19%
20%

10%

9%

13%

Auxiliaire Médico-Psychologique
(AMP)

Moniteur Educateur (ME)

Educateur de jeunes enfants
(EJE)

Educateur spécialisé (ES)

Auxiliaire de Vie Sociale
(AVSociale)

Je ne sais pas

Autre

0021 Avez vous été informé  par l'IA ou la cellule AVS de la nouvelle 
circulaire concernant l'accès aux VAE pour les AVS AED datant du 31 

juillet 2008 ?

25%

65%

10%

Oui

Non

Sans réponse
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 90 8.48%
Non 693 65.32%

Indifférent 166 15.65%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 316 29.78%
Non 446 42.04%

Indifférent 187 17.62%
TOTAL 1061

[Niveau 5 : Aide à domicile]
0022 (2) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?

[Niveau 5 : Auxiliaire de Vie sociale]
0022 (3) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?

0022 (1) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 5 : CAP petite enfance]

10%

32%

46%

12%

Sans réponse

Oui

Non

Indifférent

0022 (2) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 5 : Aide à domicile]

11%

8%

65%

16%

Sans réponse

Oui

Non

Indifférent
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 359 33.84%
Non 399 37.61%

Indifférent 191 18.00%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 264 24.88%
Non 449 42.32%

Indifférent 236 22.24%
TOTAL 1061

[Niveau 5 : AMP]
0022 (4) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?

[Niveau 5 : Assistant de vie familiale ]
0022 (5) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?

0022 (3) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?
[Niveau 5 : Auxiliaire de Vie sociale]

11%

30%

41%

18%

Sans réponse

Oui

Non

Indifférent

0022 (4) Les VAE proposées par l'EN vous  intéresse nt-elles ?
[Niveau 5 : AMP]

11%

34%

37%

18%

Sans réponse

Oui

Non 

Indifférent 
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 134 12.63%
Non 598 56.36%

Indifférent 217 20.45%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 112 10,56%

Oui 612 57.68%
Non 232 21.87%

Indifférent 105 9.90%
TOTAL 1061

0022 (6) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?

[Niveau 4 : Moniteur Educateur]
0022 (7) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?

[Niveau 4 : Bac pro services de proximité]

0022 (5) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 5 : Assistant de vie familiale ]

11%

25%

42%

22%

Sans réponse

Oui

Non 

Indifférent 

0022 (6) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 4 : Bac pro services de proximité]

11%

13%

56%

20%

Sans réponse

Oui

Non 

Indifférent 

0022 (7) Les VAE proposées par l'EN vous intéressen t-elles ?
[Niveau 4 : Moniteur Educateur]

11%

57%

22%

10%

Sans réponse

Oui

Non

Indifférent
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 116 10,93%

Oui 295 27.80%
Non 650 61.26%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Réponse 927 87.37%

Sans réponse 134 12.63%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Oui : VAE de niveau III 79 8,52%

Oui : Manque de formation 52 5,61%

Oui : Manque de théorie / 
connaissances

50 5,39%

Oui : Manque d’expérience 32 3,45%

Oui : Autres 108 11,65%
Non : Expérience 217 23,41%

Non : Diplômes de recrutement 134 14,46%

Non : Compétences 75 8,09%

Non : Manque de 
reconnaissance

38 4,10%

Non : Formation 18 1,94%

Non : Responsabilités 16 1,73%

Non : Autres 108 11,65%
TOTAL 927

0023 Cette circulaire précise que l'expérience d'AV S est insuffisante pour accéder à un diplôme de niv eau 3, êtes-
vous d'accord avec cela? 

0024 Pourquoi ?

Voir les réponses détaillées pour plus d'informatio ns dans le bilan de l'enquête

0023 Cette circulaire précise que l'expérience d'AV S est insuffisante pour 
accéder à un diplôme de niveau 3, êtes-vous d'accor d avec cela? 

11%

28%

61%

Sans réponse

Oui

Non 

0024 Etes vous d'accord et pourquoi ?

9%

6%

5%

3%

12%

23%

14%

8%

4%

2%

2%
12%

Oui : VAE de niveau III

Oui : Manque de formation

Oui : Manque de théorie /
connaissances
Oui : Manque d’expérience

Oui : Autres

Non : Expérience 

Non : Diplômes de recrutement

Non : Compétences 

Non : Manque de reconnaissance

Non : Formation 

Non : Responsabilités 

Non : Autres
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 136 12.82%

Oui 111 10.46%
Non 814 76.72%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Moniteur Educateur 20 18,02%

Aide médico psychologique 16 14,41%
Educateur spécialisé 25 22,52%

Educateur jeunes enfants 13 11,71%
CAP petite enfance 8 7,21%

AVSociale 2 1,80%
Educateur spécialisé et aide 

médico psychologique
1 0,90%

Moniteur Educateur et Educateur 
spécialisé

4 3,60%

AIde médico psychologique et 
sciences de l'Education

1 0,90%

Aide puericultrice 1 0,90%
Aide soignante 1 0,90%

Ressources humaines 1 0,90%
BT Education sociale et familiale 1 0,90%

Licence de l'Education 4 3,60%
Informatique 1 0,90%

Brevet Professionnel de la 
Jeunesse, de l’Education 

Populaire et du Sport

2 1,80%

Aucune 6 5,41%
Sans réponse 4 3,60%

TOTAL 111 100,00%

0025 Avez-vous déjà essayé de faire valider vos ann ées d'expérience AVS pour accèder à la VAE ?

0026 Quelle(s) VAE avez-vous validé ou essayé de fa ire valider ?

0025 Avez-vous déjà essayé de faire valider vos ann ées d'expérience AVS 
pour accèder à la VAE ?

13%

10%

77%

Sans réponse

Oui

Non
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Réponse Décompte Pourcentage
Oui 34 30,63%
Non 77 69,37%

TOTAL 111

Réponse Décompte Pourcentage
IRTS 9 26,47%

DAVA/DAVEN/CAVA 8 23,53%
GRETA 7 20,59%

Education Nationale 2 5,88%
Service formation continu 3 8,82%

Centre de ressources 1 2,94%
UFCV 1 2,94%

Relais VAE 1 2,94%
Ne sait plus 2 5,88%

TOTAL 34

0027 Avez-vous été accompagné par un organisme pour  remplir vos livrets ?

0028 Vous avez été accompagné pour remplir votre/vo s dossier(s) VAE. Quelle est cet 
organisme accompagnateur ?

0027 Avez-vous été accompagné par un organisme pour  remplir vos livrets 
?

31%

69%

Oui

Non

0026 Quelle(s) VAE avez-vous validé ou essayé de fa ire valider ?

18%

23%

12%

4%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

1%

2%

7%

14%

2% 5%
4%

Moniteur Educateur

Aide médico psychologique

Educateur spécialisé

Educateur jeunes enfants

CAP petite enfance

AVSociale

Educateur spécialisé et aide médico
psychologique
Moniteur Educateur et Educateur
spécialisé
AIde médico psychologique et sciences
de l'Education
Aide puericultrice

Aide soignante

Ressources humaines

BT Education sociale et familiale

Licence de l'Education

Informatique

Brevet Professionnel de la Jeunesse, de
l’Education Populaire et du Sport
Aucune

Sans réponse
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Réponse Décompte Pourcentage
DAVA/SAVA/CAVA/DAVEN 25 22,52%

Education Nationale/RECTORAT 22 19,82%
CNASEA 20 18,02%
DRASS 6 5,41%

FONGECIF 1 0,90%
GRETA 3 2,70%

Direction départemenale 
jeunesse et sport

2 1,80%

Pas encore déposé ou Pas 
déposé 

12 10,81%

Pas déposé suite refus 7 6,31%
Université 2 1,80%

Centre de ressource 1 0,90%
Direction départemenale Travail 

et Emploi
1 0,90%

Ne sait plus 4 3,60%
Sans réponse 5 4,50%

TOTAL 111

0029 Auprès de quel organisme avez-vous déposé votr e/vos livret(s) pour la demande de 
recevabilité ?

0028 Vous avez été accompagné pour remplir votre/vo s dossier(s) VAE. 
Quelle est cet organisme accompagnateur ?

25%

24%21%

6%

9%

3%

3%

3%
6%

IRTS

DAVA/DAVEN/CAVA

GRETA

Education Nationale 

Service formation continu 

Centre de ressources

UFCV

Relais VAE

Ne sait plus

0029 Auprès de quel organisme avez-vous déposé votr e/vos livret(s) pour 
la demande de recevabilité ?

22%

19%

5%

1%

3%

2%

11%

6%

5%

18%

4%1%

1%

2%

DAVA/SAVA/CAVA/DAVEN 

Education Nationale/RECTORAT

CNASEA

DRASS

FONGECIF

GRETA

Direction départemenale jeunesse et
sport
Pas encore déposé ou Pas déposé 

Pas déposé suite refus

Université 

Centre de ressource

Direction départemenale Travail et
Emploi
Ne sait plus 

Sans réponse
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Académies Nombres VAE déposées Départements Pourcentage
AIX MARSEILLE 6 04 05 13 84 5,41%

AMIENS 1 02 60 80 0,90%
BESANCON 4 25 39 70 90 3,60%
BORDEAUX 8 24 33 40 47 64 7,21%

CAEN 1 14 50 61 St Pierre et Miquelon 0,90%
CLERMONT - FERRAND 2 03 15 43 63 1,80%

CORSE 0 20 0,00%
CRETEIL 4 93 77 94 3,60%

DIJON 2 21 58 71 89 1,80%
DOM TOM 2 971 972 973 974 1,80%

GRENOBLE 9 07 26 38 73 74 8,11%
LILLE 7 59 62 6,31%

LIMOGES 0 19 23 87 0,00%
LYON 2 01 42 69 1,80%

MONTPELLIER 2 34 30 48 66 11 1,80%
NANCY - METZ 4 54 55 57 88 3,60%

NANTES 10 44 49 53 72 85 9,01%
NICE 2 06 83 1,80%

ORLEANS -  TOURS 4 18 28 36 37 41 45 3,60%
PARIS 1 75 0,90%

POITIERS 5 16 17 79 86 4,50%
REIMS 1 08 10 51 52 0,90%

RENNES 10 22 29 35 56 9,01%
ROUEN 4 27 76 3,60%

STRASBOURG 8 67 68 7,21%
TOULOUSE 4 09 12 31 32 46 65 81 82 3,60%

VERSAILLES 4 91 92 95 78 3,60%
Sans réponse 4 3,60%

TOTAL 111

0030 Dans quelle académie (département) avez-vous e ntrepris votre VAE ?

0030 Dans quelle académie (département) avez-vous e ntrepris votre VAE ?

5% 1%

4%

7%
1%

2%

0%

4%

2%

2%

8%

6%

0%

2%

2%

4%9%

2%
4%

1%

5%

1%

9%

4%

7%

4%
4%

4%

AIX MARSEILLE

AMIENS

BESANCON 

BORDEAUX 

CAEN

CLERMONT -
FERRAND
CORSE

CRETEIL

DIJON

DOM TOM

GRENOBLE

LILLE

LIMOGES

LYON

MONTPELLIER

NANCY - METZ

NANTES

NICE
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DPT nbre VAE déposée Pourcentage
1 0 0,00%
2 1 0,90%
3 0 0,00%
4 1 0,90%
5 0 0,00%
6 1 0,90%
7 1 0,90%
8 0 0,00%
9 0 0,00%
10 1 0,90%
11 0 0,00%
12 0 0,00%
13 3 2,70%
14 1 0,90%
15 1 0,90%
16 2 1,80%
17 0 0,00%
18 0 0,00%
19 0 0,00%
20 0 0,00%
21 1 0,90%
22 0 0,00%
23 0 0,00%
24 1 0,90%
25 3 2,70%
26 0 0,00%
27 0 0,00%
28 0 0,00%
29 1 0,90%
30 1 0,90%
31 2 1,80%
32 0 0,00%
33 5 4,50%
34 1 0,90%
35 7 6,31%
36 0 0,00%
37 0 0,00%
38 4 3,60%
39 0 0,00%
40 0 0,00%
41 3 2,70%
42 0 0,00%
43 0 0,00%
44 5 4,50%
45 1 0,90%
46 0 0,00%
47 0 0,00%
48 0 0,00%
49 0 0,00%
50 0 0,00%
51 0 0,00%
52 0 0,00%
53 0 0,00%
54 2 1,80%
55 0 0,00%
56 2 1,80%
57 0 0,00%
58 0 0,00%
59 3 2,70%
60 0 0,00%
61 0 0,00%
62 4 3,60%
63 1 0,90%
64 2 1,80%
65 1 0,90%
66 0 0,00%
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DPT nbre VAE déposée Pourcentage
67 7 6,31%
68 1 0,90%
69 2 1,80%
70 1 0,90%
71 0 0,00%
72 3 2,70%
73 2 1,80%
74 2 1,80%
75 1 0,90%
76 4 3,60%
77 2 1,80%
78 3 2,70%
79 2 1,80%
80 0 0,00%
81 1 0,90%
82 0 0,00%
83 1 0,90%
84 2 1,80%
85 2 1,80%
86 1 0,90%
87 0 0,00%
88 2 1,80%
89 1 0,90%
90 0 0,00%
91 0 0,00%
92 0 0,00%
93 0 0,00%
94 2 1,80%
95 1 0,90%

971 0 0,00%
972 0 0,00%
973 0 0,00%
974 2 1,80%

Sans réponse 4 3,60%
TOTAL 111 100,00%

Réponse Décompte Pourcentage
Auxiliaire Médico-Psychologique 

(AMP)
22 17,32%

Moniteur Educateur (ME) 30 23,62%
Educateur de jeunes enfants 

(EJE)
19 14,96%

Educateur spécialisé (ES) 26 20,47%
Auxiliaire de Vie Sociale 

(AVSociale)
5 3,94%

Je ne sais plus 2 1,57%
Autre 23 18,11%

TOTAL 127

0031 Pour quel diplôme préparez-vous cette VAE ?

0031 Pour quel diplôme préparez-vous cette VAE ?

17%

24%

15%

20%

4%

2%

18%

Auxiliaire Médico-
Psychologique (AMP)
Moniteur Educateur (ME)

Educateur de jeunes enfants
(EJE)
Educateur spécialisé (ES)

Auxiliaire de Vie Sociale
(AVSociale)
Je ne sais plus

Autre
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Réponse Décompte Pourcentage
oui, j'ai obtenu le diplôme 

complet
6 5,41%

non, j'ai été refusé au premier 
livret

30 27,03%

non, j'ai été refusé au second 
livret

6 5,41%

partiellement : je n'ai obtenu que 
quelques modules du diplôme 

présenté

8 7,21%

Autre 61 54,95%
TOTAL 111

Réponse Décompte Pourcentage
DAVA/SAVA/CAVA/DAVEN 17 15,32%

Education Nationale/RECTORAT 29 26,13%
CNASEA 13 11,71%
DRASS 7 6,31%

FONGECIF 1 0,90%
GRETA 1 0,90%

Université 2 1,80%
Direction départemenale 

jeunesse et sport
2 1,80%

ANPE 1 0,90%
Relais VAE 1 0,90%

Ne sait pas ou ne sait plus 9 8,11%
En attente de réponse 6 5,41%

Aucun : pas de suite à la VAE 3 2,70%
N'ont eu aucune réponse 6 5,41%

Non complété 13 11,71%
TOTAL 111

0032 Vos démarches VAE ont-elles été fructueuses ?

0033 Quel organisme vous a notifié la recevabilité ou la non recevabilité de votre demande ?

0032 Vos démarches VAE ont-elles été fructueuses ?

5%

27%

5%

7%

56%

oui, j'ai obtenu le diplôme
complet

non, j'ai été refusé au
premier livret

non, j'ai été refusé au
second livret

partiellement : je n'ai obtenu
que quelques modules du
diplôme présenté
Autre
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Réponse Décompte Pourcentage
Réponse 93 8.77%

Sans réponse 8 91.23%
TOTAL 111

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 3 2,70%

Oui 10 9,01%
Non 98 88,29%

TOTAL 111

0034 Quelles difficultés avez vous rencontré lors d e votre démarche de VAE ? Veuillez les 
précisez rapidement, s'il vous plaît.

0035 Avez-vous bénéficié d'un accompagnement financ é par l'EN pour entamer votre démarche 
de VAE ?

Se référer au bilan pour les réponses détaillées

0034 Quelles difficultés avez vous rencontré lors d e votre démarche de 
VAE ? Veuillez les précisez rapidement, s'il vous p laît.

92%

8%

Réponse

Sans réponse

0033 Quel organisme vous a notifié la recevabilité ou la non recevabilité de 
votre demande ?

15%

26%

12%

8%

5%

3%

5%

12%

1%

2%

2%

1%

1%

1% 6%

DAVA/SAVA/CAVA/DAVEN 

Education Nationale/RECTORAT

CNASEA

DRASS

FONGECIF

GRETA

Université 

Direction départemenale jeunesse
et sport
ANPE

Relais VAE

Ne sait pas ou ne sait plus 

En attente de réponse

Aucun : pas de suite à la VAE

N'ont eu aucune réponse

Non complété
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 13 11,71%

oui 84 75,68%
non 4 3,60%

je ne sais pas 10 9,01%
TOTAL 111

Réponse Décompte Pourcentage
parce que l'expérience 

d'accompagnant n'est pas prise 
en compte

515 43,42%

par choix de réorientation 
professionnelle voulue

510 43,00%

autre ? (merci de préciser) 161 13,58%
TOTAL 1186

0036 Si l'EN vous  proposait un financement pour êt re accompagné quelques heures dans la 
rédaction de vos livrets VAE, l'accepteriez-vous ?

0037 Pourquoi faire le choix de la VAE ?  (Question à choix multiple)

0035 Avez-vous bénéficié d'un accompagnement financ é par l'EN pour 
entamer votre démarche de VAE ?

3% 9%

88%

Sans réponse

Oui

Non

0036 Si l'EN vous  proposait un financement pour êt re accompagné 
quelques heures dans la rédaction de vos livrets VA E, l'accepteriez-vous ?

12%

75%

4%

9%

Sans réponse

oui

non

je ne sais pas
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 147 13,85%

Oui 873 82,28%
Non 41 3,86%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Oui : aime ce métier 344 26,18%

Oui : métier enrichissant 291 22,15%
Oui : métier utile avec de vrais 

besoins
265 20,17%

Oui : pour faire partie intégrante 
de l'équipe pluridisciplinaire

141 10,73%

Oui : nous serions reconnues et 
aurions de réelles formations

175 13,32%

Oui : Nous aurions un vrai statut 
et de vrais salaires

42 3,20%

Oui : Pour les horaires 21 1,60%
Oui : Pour la sécurité de l'emploi 19 1,45%

Non : lassitude de non 
reconnaissance au bout des 6 

ans

16 1,22%

TOTAL 1314

0038 Si le métier d'AVS était reconnu et créé par l 'Etat, assorti d'un diplôme et d'une formation, 
seriez-vous prêt à vous y inscrire durablement?

0039 Pour quelles raisons ?
(Question à choix multiples)

0037 Pourquoi faire le choix de la VAE ? (Question à choix multiple)

43%

43%

14%

parce que l'expérience
d'accompagnant n'est pas
prise en compte

par choix de réorientation
professionnelle voulue

autre ? (merci de préciser)

0038 Si le métier d'AVS était reconnu et créé par l 'Etat, assorti d'un 
diplôme et d'une formation, seriez-vous prêt à vous  y inscrire 

durablement?

14%

82%

4%

Sans réponse

Oui

Non
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Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 156 14,70%

Oui 893 84.17%
Non 12 1.13%

TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Réponse 710 66.92%

Sans réponse 351 33.08%
TOTAL 1061

Réponse Décompte Pourcentage
Sans réponse 163 15,36%

Oui 876 82,56%
Non 22 2,07%

TOTAL 1061

0043 Acceptez-vous que ces informations soient tran smises à toute instance susceptible de 
pouvoir être intéressée par le contenu de cette enq uête ?

0041 Etes-vous prêt à répondre à d'autres enquêtes en ligne comme celle-ci ?

0042 Avez-vous des commentaires à nous faire parven ir ?

Se référer au bilan pour les réponses détaillées

0041 Etes-vous prêt à répondre à d'autres enquêtes en ligne 
comme celle-ci ?15%

84%

1%

Sans réponse

Oui

Non

0039 Souhaiteriez-vous  rester accompagnants 
et Pour quelles raisons ?

27%

22%

20%

11%

13%

3%

2%

1%
1%

Oui : aime ce métier

Oui : métier enrichissant

Oui : métier utile avec de
vrais besoins

Oui : pour faire partie
intégrante de l'équipe
pluridisciplinaire
Oui : nous serions reconnues
et aurions de réelles
formations
Oui : Nous aurions un vrai
statut et de vrais salaires

Oui : Pour les horaires

Oui : Pour la sécurité de
l'emploi

Non : lassitude de non
reconnaissance au bout des 6
ans
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moins de 15 h entre 15 et 18h entre 18 et 20h
moins de 500 € 3 5 0
501 à 600 € 4 72 54
601 à 700 € 1 11 48
701 à 800 € 1 2 2
801 à 900 € 0 1 0
901 à 1000 € 0 2 1
plus de 1001 € 0 0 0
non complété 3 2 3
TOTAL 12 95 108

entre 20 et 24h entre 24 et 30h entre 30 et 35h
moins de 500 € 2 1 0
501 à 600 € 75 3 0
601 à 700 € 42 12 2
701 à 800 € 46 41 4
801 à 900 € 53 166 9
901 à 1000 € 12 19 14
plus de 1001 € 44 50 94
non complété 7 8 4
TOTAL 281 300 127

entre 35 et 45h Non complété TOTAL 
moins de 500 € 0 7 18
501 à 600 € 0 1 209
601 à 700 € 2 1 119
701 à 800 € 0 1 97
801 à 900 € 0 4 233
901 à 1000 € 0 0 48
plus de 1001 € 54 2 244
non complété 3
TOTAL 59 16 982

NP 79
1061

Tableau du rapport heures travaillés salaires percu s

0043 Acceptez-vous que ces informations soient tran smises à toute 
instance susceptible de pouvoir être intéressée par  le contenu de cette 

enquête ?

15%

83%

2%

Sans réponse

Oui

Non
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